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ПРИЈАВА за пример добре праксе школског библиотекара 2025. 

 
 

Назив активности 4Ч 

Име и презиме школског библиотекара Драгана Рашуо 

Назив школе ОШ „ 1300 каплара“ 

Место Београд 

E-mail школе kaplara1300bg@gmail.com 

E-mail библиотекара biblioteka1300kaplara@gmail.com 

Контакт телефон библиотекара  

Учесници Ученици од 1-4, учитељи, 

библиотекарка 

Спољни сарадници Родитељи, старатељи, наставници у 

пензији 

Циљ активности  Развијање љубави према читању, 

развијање маште, критичког мишљења, 

развијање естетских осећања, емпатије. 

Стицање навике да се редовно чита, 

разумевање прочитаног, развој 

апстрактнг мишљења. 

Исходи активности Најважније је да читање постане 

потреба, а не обавеза, богаћење 

речника, побољшање способности 

изражавања, развијање маште и 

мултисоцијативног начина 

размишљања. 

Корелација са садржајима наставних 

предмета 

Свет око нас, Природа и друштво, 

Српски језик и књижевност 

Oстварене међупредметне компетенције Компетенција за целоживотно учење, 

комуникација, решавање проблема, 

сарадња, естетичка компетенција. 

Време реализације 45 минута, сваког четвртка 

Кратак приказ активности (до 250 речи) После анкете  са ученицима од 1-6 

разреда схватила сам  да  мали број 

њих, око 30% имало прилику да пред 

спавање чују причу. Установила сам да 

велики број родитеља не чита својој 

деци приче, не купује књиге и не 

усмерава их ка читању. Зато сам 

одлучила да укључим родитеље у 

школски живот , а пре свега у читање. 

Укључивање родитеља, старатеља, 

бака, дека, тетака и остале родбине и 

комшија у наставни процес је изазован, 



жиро-рачун: 205-113229-95    

ПИБ: 104730308   матични број: 17674544 

2

 

Друштво школских библиотекара Србије, Београд 

тел: +381 069 3984728 

Имејл адресe: sekretar@skolskibibliotekari.edu.rs  

 predsednik@skolskibibliotekari.edu.rs  

Веб-локација: www.skolskibibliotekari.edu.rs 

   

      

тежак, али и веома користан задатак. 

Школске 2012/13. школске године 

започела сам акцију коју сам назвала 4Ч 

јер сам одлучила да је као термин 

одличан четврти час четвртком.Долазио 

је неко није наставник, слушали су 

нешто што није градиво, нешто што их 

касније нико неће пропитивати.  

Најтеже је било наговорити родитеље 

да учествују, нарочито јер је читање 

било сваког четвртка и у свим 

одељењима од 1-4 разреда.Било је  

родитеља који су одушевљено 

прихватили идеју и подржавали ме јер 

иначе не би било могуће остварити све 

ово.  

Правило је било са увек ја, као 

библиотекар, бирам текстове, а на  

родитељима  је било да читају и воде 

кратак разговор о утисцима са децом. 

Када је акција 4ч постала стална, 

ученици су се радовали четвртку. Ако 

би неки родитељ отказао учешће за ту 

недељу, ја бих ангажовала бивше 

колеге, пензионере који су радо 

долазили да се на 45 минута подсете 

времена када су радили. 

 Две године је трајала у континуитету, а 

последњих година је имамо једном 

годишње, поводом обележавања 

Националног дана књиге. 

 

Допринос унапређивању образовно-

васпитног рада 

Побољшање вештине слушања, 

памћења, увећање лексичког фонда, 

развој опажања и памћења. Развијање 

креативног мишљења као и способност 

јасног изражавања. 

Самопроцена Иако су исходи код ученка постигнути, 

број родитеља који би одвојили своје 
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време се смањивао због реконструкције 

школе, онлајн наставе, преласка на 

двосменски рад. 

Директни линкови на коме је објављена 

или промовисана активност - сајт 

библиотеке, школе, друштвенa мрежa, 

портал, други доступни онлајн садржаји, 

итд. 

http://www.1300kaplara.edu.rs/vesti/2023-

24/nacionalni_dan_knjige.htm 

 

Остале напомене  
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